



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 6/11/2024

গভর্নর ক্যাথি হোকল

গভর্নর হোকল দুগ্ধ খামারিদের জলের গুণমান রক্ষা করতে এবং কার্বন ফুটপ্রিন্ট কমাতে সাহায্য করার জন্য 21 মিলিয়ন মার্কিন ডলার উপলভ্য ঘোষণা করেছেন

*দুগ্ধ শিল্পে জাতীয় নেতা হিসাবে নিউ ইয়র্ক স্টেটকে অগ্রসর করার জন্য অর্থবছর 25-এ সুরক্ষিত 55 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের অংশ*

*নিউ ইয়র্ক হলো ক্রিম পনির এবং দই-এর দেশের শীর্ষ উৎপাদক - অফিসিয়াল নিউ ইয়র্ক স্টেট স্ল্যাক*

*গভর্নর জুনকে ডেইরি মাস হিসাবে স্বীকৃতি দেওয়ার [ঘোষণা জারি](#) করেছেন; ডেইরি ট্রা, ডেইরি শিক্ষা দিবস এবং আরো অনেক কিছু জুন জুড়ে পাওয়া যায়*

গভর্নর ক্যাথি হোকল আজ ঘোষণা করেছেন যে কনসেন্ট্রেটেড অ্যানিমাল ফিডিং অপারেশন (Concentrated Animal Feeding Operation, CAFO) এনহ্যান্সড নিউট্রিয়েন্ট অ্যান্ড মিথেন ম্যানেজমেন্ট প্রোগ্রাম (Enhanced Nutrient and Methane Management Program, CAFO ENMP) এর মাধ্যমে অন-ফার্ম প্রকল্পের জন্য 21 মিলিয়ন মার্কিন ডলার উপলব্ধ রয়েছে, যা কৃষকদের জলের গুণমান রক্ষা করতে এবং জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাবগুলো হ্রাস করতে সহায়তা করবে। গভর্নর হোকল দুগ্ধ শিল্পের প্রতি স্টেটের সর্বাধিক প্রতিশ্রুতিও তুলে ধরেন, যার মধ্যে রয়েছে তরল দুগ্ধ সংরক্ষণ প্রযুক্তির জন্য অর্থবছর 25 প্রণীত বাজেটে নিবেদিত 34 মিলিয়ন মার্কিন ডলার, বেশ কয়েকটি বড় দুগ্ধ উৎপাদন ফ্যাসিলিটি প্রকল্পের সহায়তা এবং নিউ ইয়র্ক দুগ্ধজাত পণ্য সম্পর্কে ভোক্তাদের শিক্ষিত করার জন্য ডিজাইন করা বেশ কয়েকটি প্রচারমূলক প্রচেষ্টা। আনুষ্ঠানিকভাবে স্টেটের দুগ্ধ চাষী এবং প্রস্তুতকারকদের স্বীকৃতি দেওয়ার জন্য যারা স্টেটের অর্থনীতিতে এত বেশি অবদান রাখে, গভর্নর নিউ ইয়র্ক স্টেটে জুন মাসকে ডেইরি মাস হিসাবে ঘোষণা করে একটি [ঘোষণাও](#) জারি করেছেন।

“দুগ্ধ শিল্প হলো নিউ ইয়র্কের অর্থনীতির একটি পাওয়ার হাউস, স্টেটব্যাপী আমাদের কমিউনিটিগুলোকে পুষ্ট করার পাশাপাশি হাজার হাজার স্থানীয় কর্মসংস্থান সৃষ্টি করে,” **গভর্নর হোকল বলেন।** “ডেইরি মাস হলো আমাদের অসাধারণ দুগ্ধ খামারি এবং উৎপাদনকারীদের উদযাপন করার একটি সুযোগ এবং আমরা নিশ্চিত করতে কাজ করছি যে তারা আগামী বছরের জন্য নিউ ইয়র্কবাসীদের টেবিলে এই পণ্যগুলো রাখা চালিয়ে যেতে পারে।”

কৃষকদের জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাবগুলো প্রশমিত করতে এবং তাদের কার্বন ফুটপ্রিন্ট কমাতে সাহায্য করার জন্য, CAFO ENMP, মাটি ও জল সংরক্ষণ ডিস্ট্রিক্টগুলোর মাধ্যমে, স্টেট জুড়ে দুগ্ধ খামারগুলোতে 21 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করবে। প্রোগ্রামটি CAFO-অনুমতিপ্রাপ্ত কৃষকদের এমন প্রকল্পগুলো বাস্তবায়নে সহায়তা করবে যা সার ব্যবস্থাপনা সিস্টেমগুলোকে উন্নত করে যা কার্বন আলাদা করে এবং জলের গুণমানকে উপকৃত করতে এবং গ্রীনহাউস গ্যাস নির্গমন কমাতে মাঠে ও মাটিতে প্রয়োগ করা সার পুষ্টি সংরক্ষণ করে। প্রোগ্রামটি পুষ্টির ভারসাম্য বজায় রাখতে এবং মিথেন নির্গমন কমাতে নির্ভুল ফিড ব্যবস্থাপনায় অগ্রগতি সমর্থন করে।

প্রোগ্রামের প্রথম রাউন্ডে যোগ্য প্রকল্পের জন্য মোট 14 মিলিয়ন মার্কিন ডলার এবং দ্বিতীয় রাউন্ডের জন্য 7 মিলিয়ন মার্কিন ডলার রয়েছে। যোগ্য আবেদনকারীরা হলো কাউন্টি সয়েল অ্যান্ড ওয়াটার কনজারভেশন ডিস্ট্রিক্ট যারা এই প্রোগ্রামের জন্য আবেদন করার জন্য CAFO-অনুমোদিত কৃষকদের সাথে কাজ করবে। প্রস্তাবের জন্য অনুরোধটি 4 জুন মঙ্গলবার খোলা হয়েছে। অতিরিক্ত তথ্য [এখানে](#) পাওয়া যাবে।

গভর্নরের 2024 সালের স্টেট ভাষণের অংশ হিসাবে এই প্রোগ্রামের জন্য অর্থায়ন ঘোষণা করা হয়েছিল এবং গভর্নর হোকল ডেইরি ফার্মের আধুনিকীকরণ ও স্থায়িত্বকে সহায়তা করার জন্য যে প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন তার উপর ভিত্তি করে তৈরি করা হয়েছে। গভর্নরের নেতৃত্বে, অর্থবছর 2025 বাজেট পরিবেশগত সুরক্ষা তহবিলের মাধ্যমে 81.8 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করে, যা গত বছরের থেকে 4 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বেশি, কৃষি কর্মসূচি এবং উদ্যোগের জন্য, যেমন ক্লাইমেট রেসিলিয়েন্ট ফার্মিং গ্রান্ট প্রোগ্রাম, যা খামারগুলোকে পরিবেশগতভাবে টেকসই অনুশীলন বাস্তবায়নে এবং জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে লড়াই করতে সহায়তা করে।

অর্থবছর 25 প্রণীত বাজেটে দুগ্ধ শিল্পকে উৎসাহিত করার জন্য অতিরিক্ত তহবিলও অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে, যার মধ্যে রয়েছে 34 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পুঁজি তহবিল সহ দুই বছরে খামারে দুধ সংরক্ষণের ক্ষমতা সম্প্রসারণ, দক্ষতার উন্নতি, দুধ স্থানান্তর ব্যবস্থায় বিনিয়োগ, শীতল প্রযুক্তি এবং আরো অন্যান্য প্রকল্পে দুগ্ধ চাষীদের জন্য তাদের পণ্য পরিবহন বা সংরক্ষণের সুযোগ। এই প্রোগ্রামটি তীব্র শীতকালীন আবহাওয়া এবং রাস্তা বন্ধ থাকার সময় পরিবহন সমস্যাগুলো প্রশমিত করতে সাহায্য করবে, যা দুগ্ধ সরবরাহের চেইনের দক্ষতা বাড়াবে এবং জরুরি ঘটনাগুলোর সাথে সম্পর্কিত কাঁচা দুধ ডাম্পিং এড়াবে।

দায়িত্ব নেওয়ার পর থেকে, গভর্নর হোকল নিউ ইয়র্কে দুগ্ধ উৎপাদন খাত সম্প্রসারণে উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি করেছেন। বিগত কয়েক বছরে, নিউ ইয়র্ক স্টেট জুড়ে বিনিয়োগ উদযাপন করেছে, যার মধ্যে রয়েছে ওয়েবস্টারে 650 মিলিয়ন মার্কিন ডলার ফেয়ারলাইফ প্রোডাকশন প্ল্যান্ট, 518 মিলিয়ন মার্কিন ডলার গ্রেট লেকস পনির প্যাকেজিং এবং ফ্র্যাঙ্কলিনভিলে উৎপাদন ফ্যাসিলিটি এবং চাটুগেতে এগ্রি-মার্ক পনির উৎপাদন ফ্যাসিলিটির 30 মিলিয়ন মার্কিন ডলার সম্প্রসারণ, নিউ ইয়র্ককে উত্তর-পূর্বে দুধের নেতৃস্থানীয় উৎপাদক হতে সাহায্য করেছে। বর্তমানে নিউ ইয়র্ক জুড়ে প্রায় 300টি বিশ্ব-স্বীকৃত দুগ্ধ প্রক্রিয়াকরণ কারখানা রয়েছে।

উপরন্তু, এই প্রসেসরগুলোর মধ্যে অনেকগুলো [NYS গ্রোন অ্যান্ড সার্টিফাইড](#) প্রোগ্রামের গর্বিত অংশগ্রহণকারী, যা খাদ্য নিরাপত্তা এবং পরিবেশগত স্থায়িত্বের উচ্চ মান মেনে চলে। NYS গ্রোন অ্যান্ড সার্টিফাইড প্রোগ্রামে 51টি অংশগ্রহণকারী দুগ্ধ প্রসেসর রয়েছে যা স্টেট জুড়ে হাজার হাজার দুগ্ধ খামার থেকে দুগ্ধ সংগ্রহ করেছে, যার মধ্যে রয়েছে ল্যাকটালিস, যা বাফেলোতে গালবানি চিজ লাইন তৈরি করে, DFA সম্প্রতি রেনসেলার-এ গ্যারেলিক দুগ্ধজাত দ্রব্যের প্ল্যান্ট এবং বেলজিওওসো-এর গ্লেনভিল প্ল্যান্ট অধিগ্রহণ করেছে যেটি পলি-ও চিজও তৈরি করে, যা 1899 সাল থেকে নিউ ইয়র্ক স্টেটের ঐতিহ্য।

### **দুগ্ধ মাসের কার্যক্রম এবং প্রচার**

দুগ্ধ মাসের স্বীকৃতিস্বরূপ, কৃষি বিভাগ এবং বাজার কমিশনার রিচার্ড বল নিউ ইয়র্ক স্টেট জুড়ে বেশ কয়েকটি দুগ্ধ খামার এবং প্রক্রিয়াজাতকরণ প্ল্যান্ট পরিদর্শন করবেন। নিউ ইয়র্ক স্টেট জুড়ে শিশুদের তাদের খাদ্যতালিকায় তাজা, পুষ্টিকর দুগ্ধজাত পণ্যের গুরুত্ব সম্পর্কে শেখানোর জন্য ডিপার্টমেন্ট ডেইরি শিক্ষা দিবসের আয়োজন করবে। নিউ ইয়র্কের স্কুলের বাচ্চাদের তাদের দুগ্ধ এবং দুগ্ধজাত দ্রব্য কোথা থেকে আসে তা বুঝতে সাহায্য করার জন্য এবং নিউ ইয়র্কের পণ্য গ্রহণ করার সুযোগ-সুবিধাগুলোর প্রাথমিক উপলব্ধি তৈরি করতে বিভাগের কর্মীরা স্থানীয় এলিমেন্টারি এবং মিডল স্কুল পরিদর্শন করবেন। আমেরিকান ডেইরি অ্যাসোসিয়েশন নর্থ ইস্ট দ্বারা মজাদার ডেইরি-থিমযুক্ত উপহার সহ স্কুল এবং শিক্ষার্থীদের জন্য শিক্ষামূলক উপকরণ সরবরাহ করা হয়।

স্টেট জুড়ে টেস্ট NY মার্কেটস এবং ওয়েলকাম সেন্টারগুলো তাদের অঞ্চলে বিভিন্ন দুগ্ধ উৎপাদকদের স্পটলাইট করে এবং গ্রাহকদের স্থানীয় দুগ্ধজাত পণ্যগুলোর জন্য কেনাকাটা করতে উৎসাহিত করার জন্য ডিজাইন করা বিভিন্ন সুস্বাদু বিশেষ বৈশিষ্ট্যযুক্ত, যার মধ্যে রয়েছে দুগ্ধ নমুনা, বিশেষ মিল্কশেক, নিউ ইয়র্কের দুগ্ধ শিল্প সম্পর্কে আরো জানার সুযোগ এবং আরো অনেক কিছু। স্টেটের ওয়েলকাম সেন্টার এবং টেস্ট NY বাজারের লোকেশনগুলোতে কী ঘটছে সে সম্পর্কে আরো তথ্যের জন্য, ভিজিট করুন [taste.ny.gov](http://taste.ny.gov)।

**নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অব এগ্রিকালচার অ্যান্ড মার্কেটস কমিশনার রিচার্ড বল বলেন,** "স্টেটের এক নম্বর কৃষি পণ্য হিসাবে, নিউ ইয়র্ক দুগ্ধের ক্ষেত্রে আমাদের অবশ্যই গর্ব করার মতো অনেক কিছু রয়েছে। আমাদের স্টেটে কিছু কঠোর পরিশ্রমী দুগ্ধ কৃষক এবং দুগ্ধ প্রস্তুতকারক রয়েছেন যারা বিশ্বের কয়েকটি সেরা দুগ্ধজাত পণ্য উৎপাদন ও প্রক্রিয়াজাতকরণ করছেন। এই মাসে, আমি আপনাদের সকলকে এই অসাধারণ শিল্পটি উদযাপন করার জন্য একটি সুস্বাদু গ্লাস দুগ্ধ উত্থাপন করতে উৎসাহিত করি যা আমাদের অর্থনীতিকে জ্বালানী দেয় এবং আমাদের কমিউনিটিগুলোকে স্টেটব্যাপী পুষ্ট করে!"

**স্টেট সিনেটর মিশেল হিঞ্চি বলেন,** "400 বছরেরও বেশি সময় ধরে, দুগ্ধ নিউ ইয়র্ক স্টেট একটি ভিত্তি শিল্প হয়ে উঠেছে, প্রজন্মের পারিবারিক ব্যবসা প্রতিষ্ঠানের দ্বারা টিকিয়ে রাখা হয়েছে যার কাজ এই পণ্যটিকে নিউ ইয়র্কের বৃহত্তম কৃষি খাতে পরিণত করেছে। জুন ডেইরি মাস চলাকালীন, আমরা আমাদের স্থানীয় দুগ্ধ কৃষক এবং প্রস্তুতকারীদের তাদের ব্যবসা প্রতিষ্ঠানের জন্য সমর্থন বাড়ানোর সময় ধন্যবাদ জানাই যাতে নিউ ইয়র্ক আমাদের দেশ জুড়ে একটি শীর্ষস্থানীয় দুগ্ধ স্টেট হিসাবে থাকতে পারে।"

**অ্যাসেসম্বলিমেশ্বার ডোনা লুপার্ডো বলেন,** “আমাদের কৃষি ভিত্তিক অর্থনীতিতে নিরাপদ ও পুষ্টিকর খাদ্যের প্রধান উৎপাদক হওয়ায় দুগ্ধ অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। আমাদের কৃষকদের কার্বনের ছড়িয়ে পরা কমিয়ে আনতে এবং দুগ্ধ সংরক্ষণের প্রযুক্তিতে সহায়তা করার জন্য আমরা স্টেট বাজেটে যে বিনিয়োগ করেছি তার জন্য আমি খুব গর্বিত। এই মাসে আমরা আমাদের স্টেটে দারুণ কিছু পরিচিত দুগ্ধজাত পণ্যের প্রসংশা করেছি এবং আমাদের দুগ্ধ খামারি, প্রস্তুতকারী এবং দুগ্ধের পরিবহনকারীদের কঠোর পরিশ্রমকে স্বীকৃতি প্রদান করি। এ ধরনের খাদ্য বাজারজাতকরণের জন্য তারাই মূল ভূমিকা পালন করে এবং আমরা তাদের এই প্রচেষ্টার জন্য তাদের প্রতি কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করি।”

**নর্থইস্ট ডেইরি প্রডিউসারস অ্যাসোসিয়েশনের চেয়ারম্যান কিথ কিমবল বলেন,** “আমরা নিউ ইয়র্কের দুগ্ধজাত খামারগুলোর ক্ষেত্রে গভর্নরের প্রতিশ্রুতির প্রশংসা করি যেটা এই শিল্পকে শক্তিশালী করার জন্য নির্ধারিত গুরুত্বপূর্ণ বিনিয়োগের মাধ্যমে দেখিয়ে দেওয়া হয়েছে। নিউ ইয়র্কের দুগ্ধ খামারিরা জলবায়ু পরিবর্তনের সমাধানের অংশ এবং ভোক্তাদের জন্য পুষ্টিকর দুগ্ধজাত পণ্য উৎপাদনের সময় আমাদের প্রাকৃতিক সম্পদ রক্ষায় প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। CAFO ENMP এ স্টেটের বিনিয়োগসমূহ আমাদের পারিবারিক দুগ্ধজাত খামারগুলোর উপর বিজ্ঞান ভিত্তিক সহায়তার ক্ষেত্রে মূল ভূমিকা পালন করে যেটা নির্গমন কমিয়ে আনে, প্রবাহ প্রতিরোধ করে এবং পানির গুণমান সুরক্ষিত করে। এছাড়াও, অন-ফার্ম মিল্ক স্টোরেজ সম্প্রসারণে স্টেটের সহায়তা কর্মশক্তি উন্নয়ন এবং খামার সুরক্ষায় উল্লেখযোগ্য বিনিয়োগের পাশাপাশি খামার ও প্রক্রিয়াজাতকরণের দক্ষতাকে দারুণভাবে উন্নত করে তুলবে যেটা আমাদের খাদ্য সরবরাহ চেইনকে সুরক্ষিত রাখতে সহায়তা করে যাবে। আমাদের পারিবারিক দুগ্ধ খামারগুলি আগামী প্রজন্মের জন্য কার্যকর থাকবে তা নিশ্চিত করার জন্য আমরা স্টেট গভর্নমেন্ট এবং একাডেমিয়ায় আমাদের অংশীদারদের সাথে কাজ চালিয়ে যাওয়ার প্রত্যাশায় আছি।”

**আমেরিকান ডেইরি অ্যাসোসিয়েশন নর্থ ইস্টের প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা জন ক্রিসম্যান বলেন** “আমেরিকান ডেইরি অ্যাসোসিয়েশন নর্থ ইস্ট-এ আমরা যা কিছু করি তার ভিত্তি হলো নিউ ইয়র্কের দুগ্ধ খামারিদের এবং তাদের উৎপাদিত পুষ্টিকর পণ্য সম্পর্কে গ্রাহকদের ইতিবাচক ধারণা সৃষ্টিতে সহায়তা করা। আমরা দুগ্ধজাত খামারগুলিকে প্রকাশ্যে আনতে এবং শিক্ষার্থীরা স্কুলে খাদ্য হিসেবে গ্রহণ করে এমন দুগ্ধ এবং দুগ্ধজাত পণ্য সরবরাহকারী শিল্পের সাথে সংযোগ স্থাপনে সহায়তা করার জন্য নিউইয়র্ক ডিপার্টমেন্ট অভ এগ্রিকালচার অ্যান্ড মার্কেটসের সাথে অংশীদার হিসেবে কাজ করতে পেরে গর্বিত - বিশেষত জাতীয় দুগ্ধ মাসের সময়।”

**নিউ ইয়র্ক ফার্ম ব্যুরোর প্রেসিডেন্ট ডেভিড ফিশার বলেন,** “জুনের এই ডেইরি মাসে আমাদের পারিবারিক দুগ্ধ খামারগুলির অবদান এবং কঠোর পরিশ্রমকে স্বীকৃতি দেয়। আমি নিজে একজন দুগ্ধ খামারি হিসাবে স্থায়িত্ব, পশুপালন পরিষেবা এবং কর্মক্ষেত্রের উন্নতিতে আমরা যে ক্রমাগত উন্নতি করছি তা সরাসরি দেখতে পাই। আমাদের খামার, দুগ্ধ সমবায় এবং দুগ্ধ প্রস্তুতকারীরা স্বাস্থ্যকর, উদ্ভাবনী পণ্য সরবরাহে জাতীয় নেতা হিসেবে রয়েছে যেটা গ্রাহকরা স্টেটজুড়ে চাকরির পাশাপাশি উপভোগও করছেন। নিউ ইয়র্ক ফার্ম ব্যুরো অর্থনৈতিক উন্নয়ন এবং পরিবেশগত তহবিলের মাধ্যমে এই উত্তরাধিকার গড়ে তোলার ব্যাপারে গভর্নর হোকলকে

ধন্যবাদ জানিয়েছে। একসাথে, আমরা সবাই আমাদের খামারগুলি নিউ ইয়র্ক এবং এর জনগণকে যে মূল্য প্রদান করে তা উদযাপন করতে পারি।”

**নিউ ইয়র্ক স্টেট সয়েল অ্যান্ড ওয়াটার কমিটির প্রধান ডেল স্টেইন বলেন,** “এই ডেইরি মাসে, আমাদের খামারিরা টেকসই প্রচেষ্টাকে বাড়িয়ে তোলার জন্য যে দুর্দান্ত কাজ করছেন তা দেখে আমি গর্বিত। এই অর্থায়ন আমাদের খামারিদের জলবায়ু-নিরাপদ অনুশীলনে পরিণত করতে সহায়তা করার ক্ষেত্রে আরেকটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ যা আমাদের প্রাকৃতিক সম্পদ সংরক্ষণ করে এবং জলবায়ু পরিবর্তন মোকাবেলা করে এবং তাদের ব্যবসায়ের সুরক্ষা অব্যাহত রাখে এবং আমাদের কমিউনিটিগুলিতে পুষ্টির দেয়।”

**নর্থইস্ট ডেইরি ফুডস অ্যান্ড সাপ্লায়ার্স অ্যাসোসিয়েশনের এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর অ্যালেক্স ওয়ালশ বলেন,** “জুনের এই ডেইরি মাস চলাকালীন সময়ে আমরা নিউ ইয়র্ক এবং এই অঞ্চলে দুগ্ধ শিল্পের উল্লেখযোগ্য অবদানকে স্বীকৃতি প্রদান করি এবং এটাকে সমান সামনে তুলে ধরি। আমাদের কঠোর পরিশ্রমী উৎপাদক, নিয়োজিত প্রক্রিয়াজাতকারী, প্রস্তুতকারক, পরিবেশক, সরবরাহকারী এবং খুচরা বিক্রেতা, সহায়ক শিল্প এবং সরকারি অংশীদারদের কাছ থেকে এটি একটি সত্যিকারের সহযোগিতা যা এখানে স্টেটের দুগ্ধ খাতকে শক্তিশালী করে তোলে এবং অর্থনীতি উন্নয়নকারী হিসাবে জাতীয় নেতা হিসেবে দাড়া করায় এবং নিউ ইয়র্ক জুড়ে হাজার হাজার কর্মসংস্থান তৈরি করে। আমাদের লক্ষ্য স্পষ্টই করা আছে: ভোক্তাদের নিরাপদ, স্বাস্থ্যকর এবং পুষ্টিপূর্ণ পণ্য সরবরাহ করা।”

### **নিউ ইয়র্ক স্টেটের দুগ্ধ শিল্প সম্পর্কে**

নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অভ এগ্রিকালচার অ্যান্ড মার্কেটস নিউ ইয়র্ক স্টেট কৃষি এবং এর উচ্চ মানের এবং বৈচিত্র্যময় পণ্যগুলিকে উৎসাহিত করে, কৃষি পরিবেশগত তত্ত্বাবধানকে উৎসাহিত করে এবং নিউ ইয়র্কের কৃষি শিল্পের কার্যকারিতা এবং বৃদ্ধি নিশ্চিত করার জন্য স্টেটের খাদ্য সরবরাহ, জমি এবং গবাদি পশুকে সুরক্ষিত করে। নিউ ইয়র্কের দুগ্ধ শিল্প স্টেটের অর্থনীতির শীর্ষস্থানীয় কৃষি খাত এবং নিউ ইয়র্কের মোট কৃষি আয়ের প্রায় অর্ধেক। নিউ ইয়র্ক স্টেটে প্রায় 3,000 দুগ্ধ উৎপাদক রয়েছে যা বার্ষিক 16.1 বিলিয়ন পাউন্ড দুগ্ধ উৎপাদন করে এবং এর মাধ্যমেই নিউ ইয়র্ককে দেশের পঞ্চম বৃহত্তম দুগ্ধ স্টেটে পরিণত করে। নিউ ইয়র্কের অনন্য এবং প্রতিভাবান দুগ্ধ উৎপাদনকারী ও প্রক্রিয়াজাতকারীগণ নিউ ইয়র্কের কৃষি শিল্প, অর্থনীতি এবং আমাদের কমিউনিটির স্বাস্থ্যের ক্ষেত্রে গুরুত্বপূর্ণ অবদান রাখে।

###

আরো সংবাদ পাওয়া যাবে এখানে [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov) -এ  
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418  
গভর্নরের অফিস থেকে আপডেট পেতে সাইন-আপ করুন: [ny.gov/signup](http://ny.gov/signup) | NEW YORK লিখে 81336 নম্বরে  
টেক্সট পাঠান

[আনসাবস্কাইব করুন](#)